Estadistica
Inferencia Estadistica

Problemas en Inferencia Estadistica

POBLACION — X = F(H)\

A partir de una M.A.S. X;,X,,...,X, queremos estimar el valor de &

desconocido

. . éComo?
Estimar : Asignar un valor a
algo que desconocemos A partir del modelo F
y de la muestra

-Estimacién puntual: Un solo valor
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Contraste de hipotesis

La finalidad del contraste es decidir si una determinada hipétesis sobre
la distribucién es confirmada o rechazada estadisticamente a partir

de las observaciones de la muestra

Queremos contrastar:
HO -@e @O Hipotesis nula

I{1 : 96 @1 Hipotesis alternativa

Region de rechazo

Un test para contrastar la hipo6tesis nula H, frente a la hipotesis
alternativa H;, consiste en decidir, para cada posible muestra, si
aceptamos o rechazamos la hipétesis nula. De esta manera, el test

divide el espacio muestral en dos regiones:

Regién critica: R ¥ Rechazo la hipétesis nula
A

[ L
PaciAn da acantarniAn - A P P Y SO 1
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Errores

Podemos cometer 2 tipos de errores:

Hy cierta Hj falsa
Rechazar Hy | Error de tipo I | Decision correcta
Aceptar Hy | Decision correcta | Error de tipo 1T

Lo idoneo seria conseguir un test que hiciese minima las probabilidades
de ambos errores. Desgraciadamente esto no sera habitualmente posible
ya que la reduccion de la probabilidad de cometer el Error de tipo | tendra

que hacerse a costa de aumentar la probabilidad de cometer el otro

Universidad

Europea
de Madrid

Errores

Podemos pensar en el contraste de hipétesis en términos de
detectores de humos.
Un Error de tipo | es una alarma sin fuego, por el contrario, un Error
de tipo Il es un fuego sin alarma.

Los cocineros saben como evitar un error de tipo |: quitando las pilas

de la alarma. Por desgracia esto aumenta el error de tipo Il.

Igualmente podemos disminuir el error de tipo Il, haciendo que la
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Nivel de significacion y Potencia de contraste

+ Nivel de significacién:

a = P(error de tipo 1) = P(rechazar la hipdtesis nula siendo cierta)

« Potencia del contraste:

1— S = P(rechazarla hipotesis nula siendo falsa)

donde B = P(error de tipo II)

Funcion de potencia

Llamamos funcién de potencia de un test con region critica R a la

funcién a la probabilidad de rechazar la hipétesis nula (para cada

valor de 6) P(9 (R)

Lo que interesa es que la funcién de potencia tome valores

préximos a cero cuando fe ®, (pequena probabilidad de error de

tinn I\ ywalorac nrdAvimaoc a 1ino cniandan Q- Q\ (nooninina
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Observaciones

La hipotesis nula y la hipétesis alternativa NO desempefan papeles
simétricos. Los test de hipotesis tienden a ser conservadores con la
hipotesis nula, es decir, es necesario una evidencia muy fuerte en

contra de H, para que el test la rechace.

Eleccion de la hipétesis nula

» Si queremos contrastar @ = 6, frentea @ = 6, tomaremos como hipétesis
nula 8=46,

» Si queremos contrastar 0<6, y 0> 6,  tenemos que recordar que los
test son conservadores con la hipétesis nula, lo que nos sugiere que tomemos

como alternativa aquella hipétesis que queremos probar estadisticamente.

Ul Universidad
Europea
de Madrid

Observaciones

Eleccion del nivel de significacion

Normalmente se suele tomar como valor de a: 0.01, 0.05 6 0.1.

El nivel elegido depende de lo serias que sean las consecuencias
de rechazar equivocadamente H, , cuanto mas desastrosas sean,

mas pequefo se ha de tomar.
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P-valor o valor critico

Una manera de evitar la decision de elegir un nivel de significacién es
considerar el p-valor, que se define como el minimo nivel de

significacion a necesario para rechazar H,

K2

% Un p-valor grande (> 0.2) confirma la aceptacion de H, ya que eso
significaria que la probabilidad de equivocarnos (rechazar H, siendo

cierta) es grande, luego lo légico, es aceptar.

KD

«» Por el contrario, un p-valor pequeno (< 0.01) confirma la decision
de rechazar H,
% En situaciones intermedias, el p-valor no indica nada en concreto,

2lyo tal vez, elegir otra muestra y volver a realizar el contraste.

uuuuuuu

Contrastes mas importantes
| HIPOTESIS NULA | REGION DE RECHAZO |

Hy:p=po
7 conocida R={7 — gl > 20;2%}
Hy:p=po

o desconocida R ={|T — jo| > tn,l;ﬂ;gﬁ}
Hy:p<po
o conocida R={F— > za%}
Hy:p<po

o desconocida R={T—po > 1?7_1;0%}
Hy:pzpo
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Contrastes mas importantes

| HIPOTESIS NULA |

REGION DE RECHAZO

HQ:

T = op

_ Jn=1,2 2 2
R = {i-;—s g [Xn—l;l—cx-,a"'Z‘Xn—l;a_,fl?]}

il

Hy:0<o0p

—1.2. 2 -
R= {LJ(‘-]-‘_S = Xn—l;cx}

Hy:0 =09

—1 9 r
R= {21 <Xf1—1;1—a}

el
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Dos poblaciones

HIPOTESIS NULA

REGION DE RECHAZO

Hy:py = pg

o1, 0y conocidas

2 3
R={T -7 > 2apa\/ 7+ + 2}

Hy o =po

71 = o2 desconocidas

= H? - ?l > t111+712*2:a;"23p % + %}

Ho:m < p2

o1, 02 conocidas

o 4 o

R={T-7>z/2+2)

Hy:pg < pe

o1 = o9 desconocidas

Ho:pm 2z pe

nocidag

u’gf LU%I

R_Jz &
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Dos poblaciones

| HIPOTESIS NULA REGION DE RECHAZO |

Hy:o01 =09

9
R= {if % [Fn171.n-271:176\-_;'2'Fn171.ngfl;a,ﬁ2}}

Hy:01 <09
2
52

R= {E’é’ > En—l.ng—l‘.a}

Hy:01 209

2
Si 9
R= {EE < Eu—l;ng—l;l—a}
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